

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Όσιος Ανούβ ο σημειοφόρος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/487/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 24/11/2013 7:19:00 μμ

Δημιουργία εγγράφου: 14/01/2025 13:51:56

# Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 6 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 24/11/2013 7:19:00 μμ

# Βιογραφία

---

Σημειοποιόν και θανών Ανούβ χάριν,  
Τοις ζώσιν ως ζων μέχρι δεύρο δεικνύει.

Ο Όσιος Ανούβ ο σημειοφόρος ήταν από τους διάσημους ασκητές της ερήμου, του οποίου σοφά αποφθέγματα βρίσκονται στο Λαυσαϊκό και στον Εύεργετινό. Απεβίωσε ειρηνικά.

ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης αναφέρει σχετικά στον Συναξαριστή του:

«Περί του Αββά Ανούβ όρα εις το Λαυσαϊκόν. Εν ω αναφέρεται περί του Αββά Σούρου και Ησαΐου και Παύλου, ότι αυτοί επήγαν και ευρήκαν τον Αββάν Ανούβ, όστις ανταμωθείς με αυτούς είπε τα θαυμαστά αληθώς κατορθώματά του, ήγουν, ότι αφ' ου άρχισε να ονομάζη το όνομα του Δεσπότου Χριστού, δεν ευγήκε ψεύδος από το στόμα του. Ότι αφ' ου επήγεν εις την έρημον, δεν έφαγε τροφήν ανθρωπίνην, αλλά εκείνην οπού του έφερνεν Άγγελος Κυρίου. Ότι δεν επεθύμησεν άλλο πράγμα εις τον κόσμον, πάρεξ μόνον τον Θεόν. Ότι όσα έγιναν επάνω εις την γην, του τα εφανέρωσεν ο Θεός. Ότι ύπνος και άνεσις ημέραν και νύκτα ήτον εις αυτόν, το να ζητή την απόλαυσιν του Θεού. Ότι όσα ζητήματα εξήτησεν από τον Θεόν, όλα του τα έδωκεν. Ότι ήλθεν εις έκστασιν, και είδε πολλάς μυριάδας Αγίων, οπού επαράστεκαν ενώπιον του Θεού, χορούς Μαρτύρων, τάγματα Δικαίων, τάξεις Οσίων και Ασκητών, οίτινες όλοι με μίαν συμφωνίαν, ύμνουν τον Θεόν με άρρητον ευφροσύνην, ότι είδε τον Σατανάν, οπού παρεδίδετο εις το πυρ το αιώνιον με όλους τους υπηρέτας του. Αυτός είπε και πόσην αγαλλίασιν μέλλουν να έχουν εις τον Παράδεισον εκείνοι, οπού κάμνουν τας εντολάς του Κυρίου. Όθεν μετά τρεις ημέρας, παρέδωκε την ψυχήν του εις χείρας Θεού, και οι ανωτέρω Πατέρες, ήκουσαν τους ύμνους των Αγγέλων, οπού παρέλαβον την αγίαν του ψυχήν. Τούτου του Οσίου Ανούβ πολλά αποφθέγματα γράφονται εν τω Παραδείσω των Πατέρων, και εν τω Ευεργετινώ».

## Παραπομπές

---

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)